



### 时政要闻

## 张远梅督导荆州开发区创卫复审工作要求 提升为民服务意识 全面动员积极行动

本报讯(驻荆州开发区记者黄思明)4月25日,市委常委、市政府党组成员、荆州开发区党工委第一书记张远梅深入街道社区和农贸市场,督导荆州开发区迎接国家卫生城市复审工作。

张远梅一行先后来到联合街道津东新村和跃进市场,仔细查看健康教育、市容市貌、病媒生物防治和农贸市场等专项工作情况。

张远梅要求,各级各部门要把党史学习教育成效体现在“我为群众办实事”上,提升为民服务意识,全面动员,积极行动。要坚持问题导向,街道、部门要列出创卫复审工作问题清单,对标整治,落实责任。要明确社区主体地位,充分发挥党员和楼栋长作用,积极发动群众,共同缔造清洁美丽家园。要狠抓工作落实,以区域规划到位、宣传引导到位和整治落实到位促进工作提效,以明察暗访行动督促工作落实落地,实现大干一个月,打造干净整洁、规范有序开发区新形象。

## 市脱贫攻坚指挥部召开 市直驻村工作队片长会 部署当前及下阶段重点工作

本报讯 4月23日下午,市脱贫攻坚指挥部主持召开市直驻村工作队片长会议,就做好当前及下阶段巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作进行部署。

会议要求,脱贫摘帽不是终点,而是新生活新奋斗的起点,全市扶贫干部要继续发扬“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神,坚决防止歇歇脚思想。现在“三农”工作重心已由脱贫攻坚向乡村振兴全面转移,乡村振兴的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚。面对新课题,全市扶贫干部要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要论述,中央及省委省政府关于乡村振兴的系列文件,把握工作方向,掌握工作路径。

会议强调,要严格落实“四个不摘”要求,继续保持政策总体稳定。全市结对帮扶干部要继续对脱贫人口开展结对帮扶工作,防止帮扶断档;加强对易返贫致贫人口的监测,严守不出现大规模返贫致贫底线;驻村工作队要积极配合做好今年村“两委”换届工作,帮助驻村配好班子、建好支部;完善村庄发展长远规划,建立村级发展项目库;大力发展有潜力特色产业,改造升级传统产业,增强村集体经济“造血功能”。

## 去年全市高新技术产业 产业增加值近336亿元

(上接第1版)  
市科技局大力推动产学研用对接,组织科技成果对接活动12场(次),完成科技成果转化107项,登记技术合同交易额63.1亿元,同比增长29%。2020年全市共获省级科技奖励12项(其中科技进步一等奖1项)。

同时,市科技局实施创新工程和“引用育留”新举措,激发科技人才活力,全域创新能力明显提升。目前,全市共有国家级农业园区、科技企业孵化器、众创空间等创新平台(园区)9家;省级产业技术研究院、科技企业孵化器、众创空间、工程技术研究中心、院士工作站等创新平台178家。2020年市财政在引进高层次人才、培育创新型人才、国家级和省级实训基地建设等方面共投入就业专项资金4758.52万元。

## 沙市洋码头文创园开园

(上接第1版)

开园仪式上,“大美荆江生态文明展示馆”开馆、长江大保护荆州公益基金成立、长江大学文创工厂授牌、“留住长江的微笑”动画首映式等活动陆续举行,一批入驻园区的重点项目先后与沙市洋码头文创园现场签约。动漫微电影《留住长江的微笑》也在活动中进行了首映。

当日,沙市洋码头文创艺术节正式启幕。4月25日至5月5日,主办方将举办长江大保护生物标本展、沙市老物件文化展、长江大保护主题讲座、洋码头婚纱秀、“荆州味道”寻味长江启动仪式、荆津有味特色美食节、湿地水城·灵动荆州国风漫展、抖音大赛等一系列丰富多彩的文化活动。

## 奋力书写推动长江 经济带发展“荆州答卷”

(上接第1版)

大机遇要求大发展。保护中华民族的母亲河,推动长江经济带高质量发展,已成为人们的高度共识。当前,荆州面临一系列发展机遇,中共中央政治局召开会议,审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》;推动“宜荆荆恩”城市群发展,建设国家级承接产业转移示范区、推进洞庭湖生态经济区协同发展,建设综合保税区等都为地处长江中游的荆州带来了千载难逢的机遇。我们要深入贯彻落实习近平总书记推动长江经济带发展重要战略思想,抢抓机遇,放眼全局抓发展,比学赶超抓发展,锐意改革抓发展,改善民生抓发展,以长江经济带发展推动荆州高质量发展,加快荆州复兴步伐。

潮平两岸阔,风正一帆悬。我们继续努力,一定能交出一份靓丽的“荆州答卷”,长江母亲河一定能早日重现“一江碧水向东流”的美丽胜景!

### 开门办报征稿电子信箱

评论:jzgcpl@163.com  
副刊:568649157@qq.com  
图片:285488201@qq.com  
短视频:3242997450@qq.com

荆州日报编辑部  
2021年4月26日

# 百万元部督大案全破

## ——荆州公安开展反电诈集中攻坚行动纪实

□ 记者 张明金 通讯员 刘博



“断卡行动”抓获涉案银行卡1.7万张“卡王”付某;成功侦破涉案电话卡1194万张的特大侵犯公民个人信息网络黑产案;损失100万元以上的部督电诈案件3起全破;损失50万元以上的12起电诈案件侦破10起,破案率83.3%。

今年以来,荆州公安共侦破电诈案件302起,打击处理1431人,位列全省前茅;全市发案数环比下降6.42%。

……

一组组数据,见证了荆州公安反电诈的阶段性成果。

近年来,电信网络诈骗高发频发,严重影响人民群众的幸福感和安全感,已成为破坏社会治安的黑色毒瘤。警情就是命令,荆州公安闻令即动,全力以赴,正义之剑直指电诈犯罪。

### 集约攻坚 以“专业”打“职业”

2020年7月,荆州区严女士网上搜索股

评师指点,后被拉入一私人定制的“VIP炒股群”,群内的“高级股评师”每日指导授课,“客服经理”定期回访。严女士为眼前“专业”的假象所蒙蔽,被骗走100万元。

案发后,荆州市公安局打击治理电诈犯罪集中攻坚行动指挥部立即派员赴荆州区分局指导,来自情报、刑侦、经侦、网安、派出所等单位的专班民警,各展所长,紧密协作,抓获5名犯罪嫌疑人,追回全部损失。

荆州市公安局打击治理电诈犯罪集中攻坚行动指挥部于去年11月成立,集中全市数十名精干力量,构建“1部7组”集中攻坚体系,实现数据、人员、技术、手段的高度整合,成为全市打击、防范、治理电信网络诈骗的指挥中枢和共享平台。

刑侦支队支队长周宝军说,“1部7组”构成了荆州反诈的核心枢纽,县级对口设集中攻坚专班,派出所设反诈专员,上下贯通,左右联动,情报研判、侦查指挥、宣传发动、重点整治等成为整体,通过运行“研交办督结”全流程闭环管理机制,专班成为反诈利器。

### 破案限期 将压力转变为动力

电诈案件能否快速破案直接影响人民群众的安全感和满意度,这不仅是对公安民警业务能力水平的考验,更是人民群众对公安

工作的新期待。

今年1月,家住荆州开发区的李某遭遇刷单诈骗,受损61万元。

接报案后,荆州开发区公安分局副局长李宜成担任案件责任人,由他挂帅抽调力量成立专班,组织侦破。经2个多月努力,在3月下旬,李宜成指挥民警赴深圳抓获2名犯罪嫌疑人,斩断3条电信诈骗洗钱通道。

荆州公安加大电诈案件侦办力度,根据涉案受损数额划分档次,将损失在20-50万元、50-100万元、100万元以上案件由大队长、分管副局长、局长分别挂帅,限期突破。

“电诈案件损失金额超过50万元,我成了主责人,限期3个月必须突破。虽然面临巨大压力,但也推动了侦破工作提速。”李宜成说。

据了解,荆州积极构建“党政主导、部门主管、行业主责、公安主力、群众参与”的全民反诈大格局,将“全警反诈、全社会反诈”纳入“我为群众办实事”实践活动重要内容,大力推广“无诈小区、无诈村组、无诈社区、无诈企业、无诈机关、无诈学校”创建。同时,充分发挥“联席办”优势,层层压实属地、主体、主管“三大责任”,推动形成党政领导、包保单位、驻村干部、派出所民辅警、村(组)干部“五位一体”重点整治格局,采取发提示函、下督办

令、派督导组、约谈负责人等方式,推动责任落地。

### 百万大案 基层派出所能主侦

2020年3月30日,温某向荆州警方报案称,疫情期间加入一网络期货交易平台,在“业务导师”诱骗下转账106万元后,平台关闭,钱款不知所踪。

受理该案的沙市区公安分局胜利街派出所立即成立专案组,在上级公安反诈部门的指挥支持下,从数百万条信息中分析研判,找到关键线索迅速破案,在温州抓获2名嫌疑人。

“派出所能破获这种部督百万电诈大案,若在以前想都不敢想。”胜利街派出所负责人说,这得益于市局专业团队支撑和教育的培训,让基层派出所信息资源和研判技术上“比翼齐飞”。

荆州市公安局选拔10名具备电信网络诈骗犯罪侦查丰富经验的民警组成教官团,聚焦实战大练兵,以近年来主流犯罪手段为例,采取网络授课、实地指导、跟班培养、以战代训等方式,在基层所队培训一大批反诈尖兵,全警办案水平明显提升。

今年以来,荆州公安由派出所直接参与侦办的电诈案件占总数的47.9%。



## 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 追寻先烈足迹 传承红色精神

市人大常委会机关党委组织开展“学党史 祭英烈”活动

本报讯(见习生裴蜀华 记者万杨 通讯员周涛)4月23日,市人大常委会机关党委组织全体党员干部到洪湖市,开展“学党史 祭英烈”主题党日活动,追寻先烈足迹,传承红色精神。

“没有共产党就没有新中国”……在嘹

亮的歌声中,参加活动的同志驱车到瞿家湾湘鄂西革命根据地旧址,追寻先烈革命足迹,学习先烈英雄事迹。在湘鄂西苏区革命烈士陵园,全体党员干部向革命烈士敬献花篮并默哀,表达对烈士的崇高敬意和深切悼念之情,还在革命烈士纪念碑前庄严宣誓,

不忘党史、砥砺前行。随后,大家满怀敬意地参观了湘鄂西苏区革命历史纪念馆和湘鄂西苏区革命烈士馆。

活动中,大家深深地被革命先烈不畏艰辛、不怕牺牲的革命精神感动。大家表示,心有所信、方能行远,今后将持之以恒

学党史、悟思想,不断弘扬对党忠诚、勇于奉献的精神,积极投入工作,以更加奋发有为的姿态推动新时代地方人大工作高质量发展,为建党100周年献礼,为荆州“转型赶超、加快复兴、绘就新画卷”作出新的更大贡献。



近日,中建三局一公司荆州市民之家项目部党员代表来到荆州开发区联合街道刘台村,看望慰问该村困难群众,并为他们送上生活物资。我市广大党员主动将党史学习教育转化成为办实事、解难事的实际行动,让群众拥有更多的获得感、幸福感和安全感。(记者 潘路 通讯员 曾红卫 摄)



学党史办实事,4月24日,荆州区东城街办安心桥社区党委联合爱心商家举办公益活动,组织志愿者走访慰问社区孤寡老人。在现场,志愿者们帮助孤寡老人打扫卫生,送上爱心物资,并与他们聊家常、问冷暖。(见习生 张梦瑶)

### 市市场监督管理局

本报讯(记者李天然 通讯员钱诚)为检验党员干部党史学习教育阶段性学习成果,近日,市市场监督管理局组织党员干部120余人开展党史知识测试,推动党史学习教育走深走实。

此次党史知识测试题全程采用闭卷形式,紧紧围绕党史学习教育要求,涵盖党史、新中国史、改革开放史内容,考察了全体干部对党史有关知识的理解和掌握情况。通过测试,全面检验了党史学习教育的阶段性成效,达到了以考促学、以学促行、知行合一的目的,对更好推进党史学习教育具有重要作用。

自党史学习教育开展以来,市市场监督管理局将党史学习列入党组理论学习中心组、各支部“三会一课”必学内容,采取领导领学、干部帮学、专家送学等形式,在每周四下午开展党史读书班活动。同时,组织党员

干部开展清明祭英烈、党史知识竞赛、参观红色纪念馆等活动,不断营造“学党史、悟思想、办实事、开新局”的浓厚氛围。

### 荆州港务集团公司

本报讯(记者王大玲 通讯员詹顺华)自开展党史学习教育以来,荆州港务集团公司结合港口建设发展实际,以学懂弄通为目标,将学习教育成果转化为“十四五”开好局、起好步的实际成效,激发出港口发展强大动力。

打好创新发展“组合拳”。该公司将党史学习教育与谋划企业发展相结合,推出“荆江速递”升级版,实现盐卡港和松滋车阳河港之间集装箱快速中转集拼,荆州外贸进出口货物物流再提速;为美的集团荆州基地量身打造荆州水运口岸新通道,助荆州企业融入国际国内双循环发展格局。

开展“我为群众办实事”活动。在港口

生产建设中,该公司狠抓安全生产、环境保护不手软,为打造“万里长江、美在荆江”新画卷贡献国企力量;下沉党员继续与社区紧密配合,以空巢老人、留守儿童等群体为重点对象,精准开展精神慰藉、困难帮扶等志愿服务;驻村工作队继续坚守公安县章庄铺镇一线村组,开展帮扶服务。

描绘港口发展新蓝图。结合党史学习教育,荆州港务集团公司全力推进港口“十四五”规划编制工作,增添港口发展后劲。“十四五”期间,该公司将以全程物流、多式联运为重点,着力推进港口、物流、产业协同发展,确保港口设施规模和服务能力双提升、企业经营规模和质量效益双提升。

### 江陵县文联

本报讯(通讯员黄中元 记者潘路)连日来,由江陵县文联和县曲业协会创作编排的湖北大鼓《学党史筑信仰》节目,在全县

各地一开演,立即引起基层群众的热烈反响。

“鼓板一敲我开了腔,江陵的发展是一浪高过一浪,喜迎中国共产党百年华诞,党的历史必须学深悟透,才能筑牢信仰信念信心,许多群众看完节目后,记住了通俗易懂的唱词和熟悉的曲调,也能学着演员的样子,随口唱上几句。党史学习教育通过文艺演出,在当地走入基层、深入人心。”

为庆祝中国共产党成立100周年,江陵县文联精心策划了以“一台节目、一本专刊、一册诗集、一套画册、一场演出”为主要内容的党史学教活动方案,并建立工作协调督导机制。目前,当地各协会正全面启动方案,迅速将全县党史学教活动推向高潮。

据悉,江陵县文联还将组织县曲艺家协会和戏曲音乐舞蹈家协会的艺术家们,编排一批革命党史题材的文艺节目,在全县巡回演出,通过丰富多彩的形式,将党史知识传播到基层、传播到群众心底。

## 山旮旯崛起“梦工厂”

葛洲坝松滋水泥有限公司积极转型实现跨越发展

本报讯(记者刘思楸 特约记者肖永军 通讯员周美宏)4月22日,中国能建葛洲坝水泥公司在所属松滋公司举办了“水泥浇筑强国路,初心铺设绿色梦”国企开放日活动。来自中、省及当地多家主流媒体记者及嘉宾,走进厂区参观,感受企业转型升级的铿锵步伐。

葛洲坝松滋水泥有限公司总经理邓继海介绍,公司的跨越发展,是中国能建葛洲坝水泥50年发展征程的一个缩影。近年来,公司坚定不移走循环节约、绿色发展道路,2018年起,每年上缴利税过亿元。

松滋刘家场镇,富藏石灰石,兴办水泥厂,得天独厚。

走进葛洲坝松滋水泥有限公司,空气清新,一尘不染。在水泥窑协同处置现场旁的休息室,记者与嘉宾一边品尝咖啡,一边观摩日处理500吨生活垃圾的水泥窑协同处置生活垃圾示范线。“没有一丝异味,只有咖啡的香醇”,大家纷纷点赞。

2011年11月,松滋市被国务院确定为全国第三批资源枯竭城市。葛洲坝松滋水泥有限公司积极践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念。企业转型之路,由此开启。

2017年10月,总投资1.07亿元的水泥窑协同处置500t/d生活垃圾示范线投料运行。该项目是公司绿色发展的直观写照。通过对生活垃圾的无害化、资源化、减量化处理,科学有效地实现垃圾“变废为宝”——金属物直接回收,塑料、纸张、织物等可燃物处理后作燃料,渣土、陶砖等不可燃物处理成为配料后作水泥原料。如今,公司每年可处理松滋市及周边地区生活垃圾15.50万吨,相当于大约45万人在1年内丢弃生活垃圾的总量。

公司副总经理陈俊华介绍,目前公司每

年可生产优质水泥50万吨,公司现有两条环保节能型干法水泥生产线,配套两座纯低温余热发电站和国内领先的协同处置生活垃圾示范线,拥有两座年产60万立方米的商品混凝土搅拌站和一条年产150万吨的砂石骨料生产线,形成水泥生产经营完整产业链。公司生产的“三峡”牌水泥广泛应用于岳宜高速、宜张高速、蒙华铁路、郑万铁路、荆州长江大桥、公安长江大桥、石首长江大桥、荆州沙市机场等国家大型工程项目建设。凭借长江黄金水道,公司产品突破了销售半径限制,远销江浙皖地区。